



стощем холоп крестьянина и рабочего; он радует, голодный; жалование нехватает ему на мору картошки, а теперь на 2 фунт... добыть ногле, заняться нечем, бьет не падог, да и с-х. инвентаря не воедено. В школе холоп, квартира деревенская изба, где нет никакой возможности заняться умственным трудом. В школе вражда учеников, ввужденная временем, отсутствие дисциплины, отсутствие учебн. Вся вина варваризации школы вваливается на учителя.

Что же дала учителю революция, к которой он подготавливал молодое поколение много, много лет. Крестьянин получил землю, политическую свободу, которые веками жаждал получить. Перед ним открылась новая жизнь, полная великих возможностей умственного и экономического возрождения. Учитель, борец за свободу крестьянина и рабочего, получил цепи рабства. Он хочет убежать из школы, видит, что он, как и все, в плену. Против него и

рабочий, и крестьянин, и ученик. Он рвется но не может оторваться от цепи, которую привязан к школе. Но его утешает надежда, что цепь эта вскоре оторвется; и он, прирмется с новой энергией за строительство новой школы, новой социальной жизни страны.

В заключение нужно сказать, что хотя трудно учесть психологию общественных взаимоотношений в дни революции, но тем не менее можно заметить определенную линию борьбы с учителем. Это явление, помимо других причин, объясняется также пониженным уровнем интеллигентности общества. Не лучше ли учителю, рабочему, крестьянину и ученику создать доверие друг к другу и начать совместную дружную работу строительства новой школы для блага социалистического государства.

Итак, comrades, товарищи, в ногу по пути просвещения, которое обнимает собою все стороны жизни.

Голодный фонд.

После неурожая в районе Песочки смелась все карты и належало продать далеко себя не оправдал, ибо многомилионное поволжское население, не то что не в состоянии платить налога, от взимания которого Советская власть отказалась, но не в состоянии даже будет себя прокормить.

Положение Республики становится, таким образом, весьма серьезным, положение граждан неурожайных губерний — критическим, поголовное бедство и анархическая система выживания крестьянами своего хозяйства и отсюда когду нужна принимается угрожающие размеры. Нужны героические силы и меры помощи в деле спасения населения. Государство, как целое, не в состоянии будет справиться со всей навалившейся на нас грозой; требуется помощь со стороны каждого сознательного гражданина. Там, где хлеб уродился, чувство братской любви должно каждому подсказывать пойти на помощь голодному брату.

Мне хочется думать, что в будущем году

многие счастливицы могут очутиться в положении приволжских голодных и нуждаться в помощи и старое изречение «сытый голодного не разумеет» должно быть теперь забыто. Все должно разумеет, все должны помочь. Чувство товарищеской солидарности между гороном и деревней, а также богатой хлебом деревней и голодной — должна проявиться в полной мере.

Кто не может жертвовать хлебом, должен жертвовать деньгами, дабы создать «голодный фонд» на помощь обезбренным на голод и смерть. Фонд должен быть превращен в реальную ценность — хлеб, который нужно будет закупить за-границей.

Пусть даже и не удастся купить и собрать всего необходимого голодным количества хлеба, но забота о крестьянине докажет последним, что лишь общими усилиями, при взаимной поддержке, мы сможем побороть всякие невзгоды.

Лектор-инструктор областной комиссии Цекультрана И. И. Давыдов.

ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ.

Ветеринария Гублеснома. Развывая по южной части Нижегородского уезда, часто приходится слышать рассказы о расхищении народного достояния — леса, но что особенно видеть мне самому, превращает вширь предположения.

Гр. д. Кужутки начали красть лес находящийся неподалеку от д. Кужутки еще с осени 20 года, главным образом, при помощи какого-нибудь клеветнищика из Зиминского лесничества (напр. Кашаев) или других лесомовцев (за муку и мясо конюшне). Местное начальство знало об этом, но молчало. Приезжали и представители Рабриня, но заинтересованные личности отвлекали их внимание и они находили дело пустяковым. От этих пустяков у кулаков появились склады тесу, хатки на срубы и извятии дров.

Хищение приняло стихийный характер после того, как председатель местного Волосинского Лесничества Лоцманов сказал, что урочище лес (расхищаемый) находящийся в собственности гр. д. Кужутки, должен по наряду Уездаса, пойти для гр. четырех полян, Куринской волости.

Гражданин д. Кужутки забросили пашню, вывоз навоза и занялись возкой леса. Если это не пресечь немедленно в корне, то вместо леса останутся одни пеньки и земли будут затянута разделом и не выкапая во время, что очень сильно отягивает на урочище в сторону понижения.

СИБИРСКАЯ ЛЗВА. (С. Чистое-Поле, Семеновск. у., Ниж. Г.).

За последнее время в районе Чистое-Польской волости распространилась неслыханная эпидемия «сибирской язвы». До сих пор мер по борьбе с эпидемией почти никаких не принимается, а в некоторых сельских местностях только по две лошади, а остальные все погибли от язвы, а также много погибло и рогатого скота. Подозрение некоторых крестьян самое критическое. Население по своей темноте само способствовало распространению заразы, как например, были следующего рода случаи: пашущую лошадь или корову зарывали на самой дороге у полевых ворот между столами, где должен проходить весь воловский скот в поле на пастбище и обратно.

Подчас наблюдаются на местах курьезные случаи: собираются группы крестьян в 10 и более человек, врывают в землю у намеченного ими дома столб и в него вставляют рывач одним концом в столб, а другим в угол дома. Накладывают на рывач веревку и начинают веревкой вертеть рывач, и от трения концами рывача выжимают дры, получают большие клубы дыма, и во время этой работы с несчастных темных людей пролетит несколько потов и немученные уходят во своасы с верной надеждой в душе, что эпидемия прекращена. Пора бы наконец кому следует принять самые решительные меры по борьбе с навалившимся бедствием, пока нераспространилась эпидемия на всю губернию.

Отпускной кр-ч.

ДУРНЫЕ ПРИМЕРЫ.

До чего малообразованна еще бывает дорой «власть на местах», видно из следующего примера. Есть в Балахнинском уезде с. Погость на Волге, в селе — волостником, возглавляемый председателем Ивановым. Волостником помещается в бывшем барском доме, вокруг которого был хороший благоустроенный сад. Теперь этот сад радиением исполомка и особенно — его председателя приведен в негодное состояние; он запущен, многочисленные плодовые деревья стоят кусты — без ветвей; ветви еще в прошлом году были обломаны вместе с плодами. Кто производил эту разрушительную работу — установить не легко, однако сторожнику, при исполнении, несколько раз видели за этим занятием.

Против этого сада есть в деревне сад, принадлежащий школьной коммуне. Дети с учителями привели его в должный порядок: вычистили, подрезали некоторые деревья, наделали дорожек, скамеек.

И что же? Сторожика и сюда пришла нарвать малины, вишен еще неурожайных яблон. На вопрос, зачем она это делает, сторожика ответила:

— Тов. Иванов меня послал. И не ушла из сада до тех пор, пока не выполнила своей задачи.

Удивительное понятие у тов. Иванова об общественном достоянии: общественное, значит, — мое.

Надо сознавать, что г. Иванов подает довольно дурные примеры, нарждаясь в старорежимный губернский мундир.

Ф. Б.

«ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ КОНЧИЛИСЬ».

У гражданки Д. Кусаковой, Нижегородского уезда, Любови Викулиной в рабочую пору захворала лошадь.

Викулина немедленно обратилась к участковому ветеринарному фельдшеру Солдатову за помощью, фельдшер дома не застал и вернулся домой ни с чем.

Родственник Викуловой встретил фельдшера на улице дер. Кусаковой и попросил его зайти осмотреть больную лошадь, но фельдшер отказался, мотивируя свой отказ тем, что хозяйка лошади должна была попросить его лично. Отказавшись фельдшер посмотреть лошадь и после второго приглашения, так как «приемные часы окончились», но когда фельдшер пообещали зайти за визит, он пошел к лошади, которая пала еще до его прихода.

Может быть фельдшер действительно не обязан идти к больным животным по первому зову, но во всяком случае нелогично отказываться так грубо и бесчеловечно, как это делает Солдатов.

НАГРАДА ПО ЗАБЛУГАМ.

Около нашего села находится Ситниковские торфяные разработки, на которых занято добычей торфа 450 человек. Задание, данное им Главлесом, было 671000 пудов машинного торфа на каждую артель. Но эти доблестные герои труда, при невообразимых условиях, благодаря энергии и сознательности, увеличили норму заработка и к концу сезона у них уже вывезено заготовлено топлива 1.141.300 пудов, что составляет 28 процентов переработки против данного задания. Кроме того, 3-го июля с.г. был устроен воскресник в пользу английских угледобывателей 140 тыс. п. машин и 25 шт. рогатого скота. За все это, рабоче-крестьянская власть отличила этих неземных героев труда, выдвигая им премию: на каждого работника 45 арш. мануфактуры, 18 фунтов соли, 1 пару носальных сапог, 1 чайный прибор, 2 пачки спичек, 10 кос на артель. Вот как отличает наша власть самоотверженных работников.

Эр-33.

НАРОДНОЕ ПРОВЕЩЕНИЕ.

В Починках в смысле политического просвещения, обслуживались все школы 2 студента, курсы бухгалтерские, педагогические и ликбезграмотности. Проходили лекции на темы: «Советская конституция», «История революционного движения», «Происхождение классов», «Будущее общество коммунизма» и др., затронуто 127 часов, отделяных лекций в городе и уезде 29, число слушателей 2500 человек.

За март месяц в Лукояновском уезде функционировало 98 школ по ликвидации безграмотности с 214 учащими и 5553 обучающимися в 234 комплектах. В апреле многие школы прекратили занятия в связи с распутицей и наступлением рабочей лоры. В мае занятия возобновились. Закончили курс обучения с января по июль 734 гражданина. На лето открыты 3 школы для членов профсоюзов, рабочих и Совхозов.

Партийная жизнь.

26-го июля в 7 час. вечера в помещении Агитотдела Губкома (Кремль Дворец Свободы, веранда), начинается собрание председателей, секретарей ячеек и ответственных работников, прикрепленных к ним, города и рабочих районов. Повестка дня: 1) Положение перспективы промышленности в Нижегородской губ. 2) Новый тариф на железных дорогах.

В ЯЧЕЙКЕ ЗАВОДА БЫВ. СИМЕНС И ГАЛЬСНЕ.

В партийный день 20 июля на собрании ячейки, присутствовали, за небольшим исключением, все находящиеся на лицо члены ячейки. С большим интересом был выслушан доклад т.т. Царева и Иконникова о новой экономической политике, о борьбе натуралиста и об особенной полевой компании.

Тов. Иконников остановился так же в связи с очередными кампаниями на территории продовольственного положения губернии и информировал о принятых решениях в Губкоме по этому вопросу.

После живого обмена мнений, при котором были окончательно устранены некоторые разногласия в понимании нового курса экономической политики партии, было единогласно постановлено — принять ближайшее участие в важнейшей работе по сбору налога и по обесценению озимого клина.

Предвидящему ячейки поручено в кратчайший срок взять на учет всех продажных животных, находящихся в загонах, всех имеющих нужней опыт и представить данные учета в Горрайком, для подготовки мобилизации.

Выло решено так же принять ряд мер к поднятию работы ячейки, усилить партийную дисциплину и связь с Горрайком, укрепить связь с беспартийными работниками массами завода и поставить всю работу ячейки на боевую ногу.

При обсуждении плана всероссийского было поручено предвидящему ячейки разработать план восприятия и вывозе заводских дров, уже заготовленных, но еще не подвезенных из-за транспортных затруднений.

Т. к. надеются, что путем ряда воскресников они сумеют своевременно подвезти дрова и обеспечить завод топливом. Собрание затянулось далеко за полночь и закончилось дружным пением Интернационала.

Н. И.

ДЕЛЕГАТОЕ СОБРАНИЕ ГОРРАЙОНА

В понедельник 18 июля состоялось делегатское собрание Горрайона с участием ответственных работников, прикрепленных к ячейкам. Собрались секретари почти всех ячеек и значительная часть прикрепленных работников. По первому пункту порядка дня о методах агитации и пропаганды с докладом выступил тов. Иконников. Доклад вызвал живой обмен мнений. К началу прений записалось свыше 10 ораторов. Прения и заключительное слово докладчика решено перенести на следующее собрание.

По второму пункту о работе фракции союза советских служащих докладчик тов. Иванов. Доклад был в общем бледен и в нем чувствовалось, что союз советских работников не вполне справляется с стоящими перед ним задачами. Решено в ближайшее время созвать собрание фракции советских работников для того, чтобы обсудить ряд практических мероприятий по поднятию работы в союзе. В конце заседания было внесено несколько практических предложений по улучшению постановки партийного дня.

В НАЗИДАНИЕ ДРУГИМ.

На страницах почты Правовский горком РКП выносит порицание т. Выстрову Б. Г. (партийный билет № 32292) за оскорбление т. Куликова, перек которым ему продолжено невнимания на общем собрании членов горрайона. Эта мера наказания вполне заслужена т. Выстровым, так как в столь тяжелое время заниматься с оптимизмом, тем более, ответственными работниками, стыдом.

Энергично, товарищи, будем бороться со оптимизмом в наших рядах, которые так же предят нашей общей революционной работе, как и действительные проступки некоторых членов РКП.

Павловский Горком РКП.

Экономическая и профессиональная жизнь.

НАШЕ ХОЗЯЙСТВО В 1920 ГОДУ.

А. Сельское хозяйство.

Два фактора оказали особенно отрицательное влияние на сельское хозяйство в 1920 году: — война и неурожай. Вопреки преобладающим оптимистическим ожиданиям, что 1920-й год откроет новую эру мирного строительства в Советской России, он оказался годом жестокой борьбы с белой Польшей и Врангелем. По сравнению с 1919 г. площадь посева в деревни и усиление эмиграции крестьянских семей из деревни в город. Так, приняв площадь посева в 1916 г. в 100, получим в 1917 году 97,5. В дальнейшие годы, вследствие блокады Антанты и гражданской войны, сокращение посевной площади принимается все большие размеры. Так, в 1919 г. площадь посева, в сравнении с 1917 г., сократилась на 16,4 проц.

В 1920 году дезорганизация посевных площадей идет еще дальше и, если принять достаточным сравнение по 13 губерниям, то коэффициент сокращения посевной площади в этом году равен 27%.

Наименьшему сокращению подверглось производство зерновых продовольственных хлебов, значительно большему — кормовых и наибольшему — льна и конопли.

По отношению к культурным подсолнуха и проса нельзя сказать того, что общее с остальными культурами. Посевы этих продовольственных продуктов не только не сократились, а наоборот, проявляли даже тенденцию к расширению за последние годы, вплоть до 1920 года.

Таблица посева проса за последние годы: Десятилетия под посевами проса тысяч гектаров. Губернии. В 1916 г. В 1917 г. В 1920 г.

Table with 4 columns: Губернии, 1916 г., 1917 г., 1920 г. Rows: Курская (116, 120, 238), Нижегородская (27, 26, 58), Пензенская (96, 131, 182), Рязанская (72, 64, 132), Орловская (43, 44, 102), Уфимская (113, 117, 108).

Сопоставляя общую площадь посева в 1916 году и 1920 г., мы получим следующую картину: всего посева в тысячах гектаров в 1916 г. — 31,272, в 1920 г. — 60,968.

Table with 5 columns: Год, Пролом. хлеба, Кормовые хлеба, Картофель, Кормовые травы. Rows: 1916 (49456, 23881, 2876, 1795, 3268), 1920 (39460, 17301, 2078, 378, 1751).

Наряду с сокращением посевных площадей идет и убыль скота, но далеко не в такой мере и не таким быстрым темпом, как первое. Процент уменьшился в 1920 году, по сравнению с 1917 г., рабочего скота — 19 проц., коров — 5,6 проц., овец 42 проц., свиней — 45 проц.

Наиболее ошутительное сокращение в нашем животноводстве падает на молочную, в особенности, овец; дальнейшее его сокращ. поведет к расстройству основного скотоводства, что надо иметь в виду при вытении молочника на продовольствие.

Б. Добыча топлива.

Нефтяная промышленность. Как раз в начале 1920 года были приобщены к Советской России районы нефтедобычания, раньше Урало-Волжский и Грозненский, потом Кубано-Черноморский и, наконец, в апреле, важнейший центр нефтепромышленности — Баку. Состояние промышленности к этому времени было значительно пониженное. В Баку добыча нефти держалась на уровне 50 проц. нормальной, из-за отсутствия сырья там накопились громадные запасы нефти (310 милл. пудов к моменту переворота). В других районах состояние промышленности еще хуже. Нефтежное дело начало функционировать по производственному плану Главнефти с июня 1921 г. Добыча нефти за период национализации во всех районах по 1-е января 1921 г. выразилась в 15,7 милл. пуд. Владельцы продовольственных затруднений и других неблагоприятных условий, на всех нефтяных промыслах сильно сокращается число бурящих скважин.

Что касается переработки нефти, то с начала национализации по 1-е января 1921 года базисными заводами переработано 47,8 милл. пуд. разных продуктов, Грозненскими заводами взято на переработку 13,7 милл. пуд. Заводы внутренней зоны переработали за 1920 г.: Константиновский, близ Ярославля, 464 тыс. п. нефти и Вариский, в Н.-Новгороде, — 777 тыс. пуд.

Итого завода нефтепродуктов за 1920 г. таковы: добыто в Астрахань 143,6 милл. пуд., отправлено в Астрахань 103,2 милл. пуд. Общий итог сдачи нефтепродуктов потребителям с Волги, с Грозного и Петровска выразился в 1920 г. в 494,8 милл. пуд. Число людей, занятых в нефтяной промышленности на 1-е января 1921 года 44,779 человек. В нормальное время такое количество было в одном только Бакинском районе.

Заготовка дров. Результаты лесозаготовки в 1919 — 20 операциям году таковы: по заготовке — задание 11,900 тыс. куб. саж., выполнение — 9518 тыс. кубич. саж.; по вывозке — задание 8900 куб. саж., выполнение — 6938 куб. саж. При составлении в нашей республике положений, дрова заняли доминирующую роль в снабжении нашей промышленности, это совершенно неслучайно. Это приводит и увеличению вывоза леса в 2—3 раза больше против нормальной. Если и в дальнейшем дрова останутся основой нашего топливного баланса, то мы систематически будем переживать топливные кризисы и через 2—3 года окончательно разрушится наше лесное хозяйство.

Каменноугольная промышленность. Общий кризис угледобычания далеко еще не закончен. Общая добыча угля в республике в 1920 г. выразилась в 452,6 милл. пуд., против 503 милл. пуд. в 1919 году и 2014 м. п. в 1916 г. Против 1919 года Полмоковский, Уральский и Кузнецкий бассейны дали повышенные, почти все переработка падает на Донецкий бассейн, давший 276 м. п., против 330 милл. пуд. в 1917 г., 1751 м. п. в 1916 г. и 1540 м. п. в 1913 году.

Число рабочих, занятых в Донецком бассейне, на каменноугольной промышленности, достигает средним числом в 1920 году 115,200 человек.

Сланцевое дело. За 1920 г. сланец стал серьезным элементом топливобеспечения в нашей промышленности. Его применение очень важно в цементном деле, но его применение становится вполне приемлемым и в разных других отраслях промышленности; в последние время он начинает применяться и в домашних топках. Сланцу должно быть отведено солидное место в топливном и экономическом балансе страны.

Добыча сланца в 1920 г. выражается в следующих цифрах: в Волжском районе — 1,537,437 пуд., в Веймарском районе — 294,563 пуд.

Примечание редакции: Данные статьи из годового обзора «Народное хозяйство в 1920 г.», выпущенного приложением к № 152-й газете «Экономическая Жизнь» от 12 июля с. г.

Чем выгоден рядовой посев.

Рядовой посев берегает от 2 до 4 пудов семян на каждую десятину. Рядовой посев позволяет производить покую и обработку междурядий с таким же удобством, как и на картофельном поле.

Рядовой посев дает ранние, дружные всходы, которые лучше всходят, чем при разбросанном посеве.

Рядовой посев способствует одновременному созреванию хлебов.

Рядовой посев увеличивает урожайность от 10 до 20 пудов на десятину.

Рядовой посев является лучшей страховкой против засухи.

Влияние Новгорода.

Товарооборотные операции Губсоюза. С начала организации товарооборотных операций Нижегородский Губсоюз командировал своих уполномоченных и представителей заводов в 20 губерний для выяснения степени нужды местных губерний в товарах и наличности хлебных продуктов.

С Губсоюзом Губсоюз заключил договор на 6000 пуд. ржи в обмен на железно-скобяные, кожаные и веревочные товары. На двух отрядах будет в Виттеби обменный товар.

С Рыбинским Губсоюзом заключил договор на 1000 п. соли, 17 п. горчицы и сыра, 1000 пуд. масла и 3000 яи в обмен на железно-скобяные и ценные товары.

Губсоюзом произведен товарооборот с представителями организации Паричинской и Астраханской губерний, взамен мутовых изделий и нового сахара в порошок, получено 1100 п. соли, 17 п. горчицы и сыра.

Заключен договор с заводом «Доброль и Нобольд» на обмен мелким с привозом на ценные изделия и муку.

Приняты меры по охране берегов Оки и Волги. Ввиду Губсоюза, в связи с наблюдающимися пожарами на берегах Оки и Волги, обратил внимание на охрану берегов рек, ближайших складов грузов. Ряд мероприятий, по этому вопросу назначенных президиумом Губсовета, проводится в жизнь.

Реорганизация трамвая. Президиум Губсовета на одном из последних заседаний было принято необходимым срочно приступить к проведению постановлений по реорганизации трамвая. Президиумом Губсовета было принято постановление о реорганизации трамвая и ему поручено заняться практическим осуществлением данного вопроса.

Увеличено число народных судов. Президиум Губсовета утвердил доклад губернского отдела юстиции об увеличении числа народных судов в Нижегородской губернии: член президиума совнархоза на 2, нардепутат на 25, нардепутат на 10, консультантов на 10, запасных судей на 5.

Борьба с холерой. Президиум Губсовета, в связи с ходатайством Губпрофсовета об отпуске в распоряжение отдела нормирования труда мыла для удовлетворения рабочих и служащих, в связи с развивающейся эпидемией холеры, предложил комрабонаму отпустить 1000 пудов натурального мыла и 900 пудов суррата.

Удовлетворены программы собственного производства текстильщиками. Президиум Губсовета, ознакомившись с докладом президиума Губсовета об удовлетворении ходатайства текстильщиков в 30 проц. размера продуктов собственного производства, постановил размер фонда, его выделение и порядок использования определить через президиум Губпрофсовета.

10-го июня старожилы Нижегородских государственных асторков Шалин Ив. Ермолов, Гавриловский Михаил Павлович, 6 человек из квартир и до сего времени не возвратили. Прост ролотничком пропавшего Шалина зайти на автокурсы за его имуществом.

Взгляды милиции. Помощником начальника милиции 3-го района тов. Засколов было сделано распоряжение млад. милиционеру того же района т. Чукалову отвести избыток неизвестного гр-на с д.барадера № 5 в Мартыновскую больницу. Получив приказание, млад. милиционер Чукалов явил извещения и справился с неизвестным в больнице. На Советской площади большой уезд. Милиционер Чукалов, бросив трут на проезду, вынул судья, похвал дельце. Отставленный на площади груп вызвал скопление народа, ореди которого раздавались неслышные отзывы о действиях милиции.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются только до 12 час. дня.

Нижегородское Горское Потребительское Общество, настоящим объявляет, что им открыта в гор. Васильсурске агитатура по заготовке яблони. Яблони будут отпущены населению через кооперативные объединения при учреждениях, фабриках и заводах и через комитеты служащих и рабочих тех учреждений и предприятий, где кооперативные объединения еще не организованы.

ВШескаванная организация, желающие получить яблони, будут добираться на место заготовки для непосредственного наблюдения за заготовкой, сортировкой, укладкой и упаковкой для приема на месте, в Васильсурской агитатуре Нижегородского Горского Потребительского Общества, где и должны высказать деньги за яблони.

Отпуск яблони может производиться также и в Нижнем, о чем должно быть заблаговременно заявлено Горпотребкому и на что должен быть внесен аванс в центральную кассу Горпотребкома, в размере стоимости заявленного количества и сорта яблони.

Яблони будут отпущены по заготовительной стоимости с надбавкой 20% организационных, франко приставы Василь-Сурск, и в Н.-Новгороде, смотря по тому, где будут приниматься яблони организациями.

Организации, располагающие своей тарой, могут доставить тановую к месту заготовки, организации, не имеющие тары, могут получить яблони в таре Горпотребкома, с условием возратить ее в Нижнем, в пункте по его указанию. За тару Горпотребкома будет вычитаться залог.

Организациям, не имеющим своего транспорта, Горпотребком, по возможности, будет предоставлять свой грузовой транспорт для доставки яблони с пристани, за плату по ставкам Трамта.

За справками и заявками на заготовку просим обращаться в Торговую Отдел Нижегородского (Ильинка, 43, комната № 3, телефон 1—36).

Ввиду открывшегося яблочного сезона, просьба к организациям посетить с заявками.

Торговой Отдел Нижегородского Горского Потребительского Общества.

Принимая во внимание все вышесказанное, коллегия отдела управления Губсовета постановила милиционеру Чукалову, как дню ролотничком действия советской милиции, в назначении прихода обязанности и за нарушение общественного порядка, подвергнуть в административном порядке аресту на два недели.

Утерян портфель. 22 июля в районе Остроголовской площади и Новой Страны утерян портфель с деньгами и документами, принадлежащими Губсоузу неизвестным средн. характера. Нашего просят вернуть в Госдепартамент, № 28.

Движение грузов и пассажирского транспорта.

С момента открытия навигации с 8 апреля по 1 июля текущего года картина движения грузов и пассажирского на товаро-пассажирских паро-теплоходах представляется в следующем виде:

По реке Волге перевезено хлебных грузов плановых 28742 пуда, не плановых 34480 пудов, всего 63222 пуда; соли плановой 2234 пудов, не плановой 14914 пудов, всего 16148 пудов; рыбы плановой 54178 пудов, не плановой 128226 пудов, всего 182404 пуда; хлопка плановой 719856 пудов, не плановой 122834 пуда, всего 842290 пудов; металлы: не плановой 38307 пудов, всего 83807 пудов; демент плановой 5250 пудов, не плановой 1485 пудов, всего 6735 пудов; военных грузов 19703 пуда, военных грузов 18333 пуда. Всего по Волге по плановой программе перевезено грузов 1595484 пуда, не плановой 1950157 пудов; общий итог выражается таким образом в количестве 3545641 пуд, что составляет пробег груза в пудокорте 4690102178 единиц; пассажиром по Волге за указанный период времени перевезено 486718 человек.

По главным притокам Волги: Каме перевезено хлебных грузов плановых 142573 пуда, не плановых 441015 пудов, всего 583588 пуд; соли плановой 306725 пудов, не плановой 2817 пудов, всего 309542 пуда; рыбы не плановой 286 пудов, всего 286 пудов; металлы 202162 пуда, демент 499 пудов, военных грузов 868 пуда и прочих 82210 пудов. Общая цифра перевезенных по Каме грузов составляет 1677911 пудов, что в переводе на пудокорте выражается цифрой 738146030 пудокорте; пассажиром перевезено по Каме 184962 пуда. По р. Белой перевезено хлебных грузов 978903 пуда, соли 23825 пудов, военных грузов 2734 пуда, прочих грузов 807632 пуда, всего вместе 491804 пуда, что составляет 51855921 пудокорте; пассажиром перевезено 214516 человек. Суммарно все сказанное, можно видеть, что за период времени с 8 апреля по 1 июля 1921 года по р. Волге и ее притокам перевезено грузов: хлебных 1595484 пуда, соли 380606 пудов, рыбы 341178 пуд., хлопка 719856 пудов, демент 5250 пудов и не плановых грузов